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Pellengérre állit 
politikai szégyenfához kötözi egyik leg- 

jabb cikkében a kisebbségi nőt a Curentul, 

amely sohasem válogatós sem frazeológiájá- 

ban, sem a tényi valóságot illetően, ha ar- 

ról van szó,hogy gyülöletszakadékot támasz- 

szon a románok és a romániai nemzetkisebb- 

k között. Igen, ezuttal nyári kánikula 

ején, amikor nem adódik számára semmi 

különösebb téma, hogy belemarhasson a ki- 

sebbségekbe, változat 

ségi asszonyt keriti teritékére lovagiasan és 

ésesen. A Curentul statisztikai elgondolá- 

sok mezébe öltöztetve intézi ezt a száma- 

dást, amely a kisebbségi női erkölcs minu 

szát mutatja ki aztán elgondolásai végered- 

ményeképen. Arról van szó ebben a cikkben, 

hogy a Bánságban a halálesetek száma a 

születéseket meghaladja és ugyancsak a 

gyászos egyke-rendszer kezd már terjedni 

Olteniában is. De csakhamar rákerül a sor 

az 1936-ban kötött házasságok közelebbi 

vizsgálatára is. Ahogy a január havi nép- 

mozgalmi adatokból kitünik, 2839 házassá- 

got kötöttek ebben a hónapban a városok- 

ban a román ifjak, 1802 román, 239 magyar, 

18 német, 422 zsidó, 144 orosz és 114 egyéb 

nemzetiségü lánnyal lépve frigyre. A falvak- 

ban viszont 12.325 házassár románok között 

tt létre, 737 esetben magyar lányt, 600 

setben német lányt vezetett román ifju ol- 

tárhoz. Lássuk most, micsoda következteté- 

veket igyezszik a Curentul levonni ezekből 

az adatokból? Mindenekelőtt ugy tesz, 

mintha objektiv szinten akarna maradni. 

Hogy a faj tisztaságát nehéz bizonyitani, 

hogy nem biológiai szempontból akar vizs- 

gálódni, sőt még holmi lirikus hangokat is 

megüt, hogy tisztelni akarja a szerelmecsek 

vonzódását. Mindez a sok tapintat és gyön- 

gédség azonban legkevésbbé sem tartja visz- 

sza attól a gyalázatos kijelentéstől, hogy 

mindazon esetekben, midőn tisztviselők visz 

szaéléséről van szó, kisebbségi asszonyok 

találhatók a háztartásukban. Úgy törvé- 
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Maniu Juliu legutóbb az erdélyi 

Vintul de Joson kilépett eddigi több 

éves politikai rezervaltságából és takti- 

kai programot adott. A liberális párt 

köréből és különösen sajtója révén igye- 

keztek ennek a Maniu-féle kiállásnak 

jelentőségét csökkenteni és állitólagos 

ellentétekről a nemzeti parasztpárt Ve- 

zetőségében hangulatkeltő hireket ter- 

jeszteni, amelyekről azonban csakha- 

mar kiderült, hogy nélkülöznek minden 

alapot. 

Maniu folytatja akcióját. En- 

nek bizonysága az, hogy a leg- 

utóbbi nagy népgyülés után 

az összes vidéki tagozatok el- 

nökei Maniuval tanácskozásra 

ültek össze, amelyen a taktikai 

programot tovább fejlesztet- 

ték. 

Ezen az összejövetelen Maniu ujabb 

nagy beszédet mondott és ezen alka- 

lommal néhány olyan felfogását igye- 

kezett tisztázni, amelyeket a közvéle- 

mény félremagyarázott. Igy kijelentet- 

te, hogy soha nem mondotta: 

metbarát, az hazaáruló. Ő maga is cso- 

A Locarnó-hatalmak legközelebbi ér- 

tekezlete julius tizenötödike és husza- 

dika között lesz Belgiumban. A pontos 

határnapot legközelebb állapitják meg. 

Ezen az értekezleten Olaszország nem 

vesz részt, mert azon az állásponton van, 

hogy a szankciók megszüntetésén kivül 

hatályon kivül kell helyezni Anglia és 

Franciaország 
ményét is, mert ennek éle Olaszország el- 

len irányul. Itália a montreuxi Darda- 

nella-értekezleten sem vesz részt ugyan- 

ezen okból. 

A londoni Reuter-iroda arról értesült, 

hogy a montreuxi Dardanella-értekez- 

let aligha végződhetik a jövő héten. 

Minden napra várják az olasz jegyzék 

megérkezését, amelyben az olasz kor- 

mány közli, hogy az értekezleten nem 

vesz részt és a távollétében hozandó 

megállapitásokat sem ismeri el. Francia 

körökben attól tartanak, hogy Olaszor- 

szág esetleg a Brüsszelben tartandó Lo- 

Aki né- 

Földközi tengeri egyez- 
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dálója a nagy német kulturának és ne- 

vetséges volna, ha tagadni igyekeznék 

azt a nagy szerepet, amely a németek- 

nek jutott az emberiség haladásában. 

külpolitikai te- 

kintetben Románia sorsát fel- 

Tény az, hogy 

tétlenül az angol-francia ér- 

dekszférába kivánja kapcsolni. 

Keményen kikelt a ecentraliz- 

mus ellen, amely a bánsági és 

gazdasági érdekeket 

Ennek látható következménye az er- 

délyi és bánsági román paraszt elsze- 

gényedése és a fiatal intellektueleknek 

2 közhivatalokból való kirekesztése. Ez 

sulyos igazságtalanság - mondotta - 

és keserüséggel tölt el minden bánsági 

és erdélyi románt. Ezenkivül rohamo- 

san kitermel ez a rendszer egy intellek- 

tuális proletáriátust, amely mindig 

élesztője volt a társadalmi forradalmok- 

nak. 

Ez a politika a román állam 

számára a legnagyobb veszélyt 

jelenti, mert Oroszország tő- 

szomszédságában elképzelhe- 

erdélyi 

.............................
......................... 

Veszélyben forog már 

az angol-német tengeri egyezmény is 

carnó-értekezleten sem vesz részt. A 

Reuter-iroda diplomáciai levelezője 

ugyanis arról értesült, hogy Neurath 

báró német külügyminiszter nemrég fi- 

gyelmeztette a berlini angol nagyköve- 

tet, hogy az angol-német tengerészeti 

egyezmény felborulhat abban az eset- 

ben, ha a montreuxi egyezmény meg- 

engedné azt, hogy az orosz hadihajók 

korlátlanul kifuthassanak a Fekete-ten- 

gerből a Földközi-tengerre. Ez a lehe- 

tőség megváltoztatná a hatalmi egyen- 

sulyt és Franciaország bizonyos hadi- 

hajóit ebben az esetben a Földközi-ten- 

gerről az Északi tengerre küldhetné. 

Londonban hangoztatják, hogy a jelen- 

legi helyzet még nem indokolja az am- 

gol-német tengerészeti egyezmény felül- 

vizsgálását, amelyet Németország csak 

más hatalmak kivételes és rendellenes 

haditengereszeti épitkezései alapján kér- 

het. A szovjet ellenben csak pótlásérit 

kezőseket tervez 

tetlen katasztrófával lenne 
egyenlő. Ez az indoka annak, 

hogy a nemzeti parasztpárt a 

legélesebb harcot kivánja meg- 

vivni az összes romániai tarto- 

mányok közötti egyenlő bánás- 

mód érdekében. 

Kijelentette ezután, hogy a demokrá- 

ciának és az alkotmányosságnak tánto- 

rithatatlan hive. Ugyanakkor azonban 

mélységesen monarchista és nem akar- 

ja azt, hogy az ország köztársasági vil- 

longások áldozatává legyen. Mindnyájan 

el vagyunk tökélve - mondotta - hogy 
meg fogjuk védeni a monarchikus rezsi- 

met, majd hosszasan kifejtette ebben a 

kérdésben ismert álláspontját. vésül 

összefoglalta harci felfogását. 

Kijelentette, hogy ők minden- 
kinek a jogait tiszteletben 

tartják. A társadalomba bele 

kell vinni a tisztességes gondol- 

kozást és a becsületességet. 
A románoknak követeljük Romániát, 

azonban tisztességes uton, anélkül, hogy 

bárki másnak a jogait sértenénk. Min- 

den polgára ennek az államnak része- 

süljön az ország gazdagságában, azon- 

ban csak munkája és becsületessége 

alapján. 
Visszautasitom a felülről jövő 

törvénytelenséget és visszauta- 
sitom az alulról jövő erőszakot. 

Egy államnak a politikai életét nem le- 
het irányitani csendőrszuronyokkal sem 

fütykösökkel, amelyek máma az egyik- 

nek kezében vannak, de holnap éppe 

ugy lehetnek a másiknak a markába: 

Hangoztatta, hogy amikor poli 

harcról beszél, akkor nem ért ezel 

forradalmat. 
Végül kijelentette Maniu, hogy min- 

denkor alázatos és fegyelmezett tag. 

volt a nemzeti parasztpártnak, az je- 

lenleg is és az fog maradni a jövőben is. 

Mihalache és Popovici Mihai éltetésév 

fejezte be nagyhatásu beszédét. 
A gyülés ezután elhatározta, 
hogy emlékiratot intéz az ural- 

kodóhoz és n 
szit elő 

Kimondották azi hogy Mar iu 

déről és a gyül 
köriratban értesitik az



A cotrocenii haláltribün ügyében a bi- 

róság tegnap is folytatta a tanuk kihall- 
gatását. HurmuzescuDragomir mü- 
egyetemi tanár arra vonatkozólag adott 

felvilágosítást, hogy Cezianu, az 
egyik vádlott kiváló eredménnyel végezte 

el az egyetemet és igy megvolt a kellő 
minősitése az épitkezésekre. Costi- 

nescurendkivül dicsérőleg nyilatkozott 
Bolomei főmérnök tehetségéről és tisz- 

tességéről. 
Elmondotta, hogy Dobrescu fő- 

polgármester idején Bolomeit 
elhelyezték ugyan, de ez az el- 

helyezés politikai okokból tör- 
tént. 

A festőművész 

szerelmi drámája 
Megrenditő szerelmi dráma játszódott le 

tegnap reggel a fővárosban. Constantin 

Mihai fővárosi festőmüvész évek óta meg- 

hitt barátságban élt Cinis Erzsébettel. Az 

utóbbi időben a leány kisérletet tett arra, 

hogy a festővel a kapcsolatokat megszakít- 

sa és ezért elköltözött a közös lakásból. A 

festőmüvész szerette a leányt és többször 

kérte, hogy térjen vissza hozzá. Amikor lát- 

ta, hogy könyörgése eredménytelen maradt, 

bosszura határozta el magát. Tegnap meg- 

jelent a leany lakásán, ahol hütlen szerel- 

mesét főbelőtte, utána pedig öngyilkosságot 
követett el. A golyó a fejébe hatolt és meg- 

ölte. Mire a szomszédok a lakásba elettek 

mindketten halottak voltak. í 

A kettős szerelmi dráma ügyében a vizs- 

gálat érdekes fordulathoz ért. A rendőrség 

ugyanis megállapitotta, hogy a dráma hőse 

nem Constantin Mihai, ahogyan azt először 

hitték, hanem S eres György, aki timisoa- 

vai származásu és cégtáblafestő. 

....................... . 

A csempésző dinlomata 
vénigbujkál egész Eurónán 
Nem mindennapi dolog, ha egy meg- 

hatalmazott minisztert az igazságügyi 
hatóságok köröznek. Ez a nem minden- 
napi eset történik most Jugoszláviában, 

ahol elfogató parancsot adtak ki Bodi 

Sándor dr. meghatalmazott miniszter, a 
moszkvai követség volt vezetője ellen. 
Annak idején megirtuk, hogy ez az in- 

kább tiltott kereskedelmi, mint diplo- 
máciai érzékkel megáldott férfin nagy- 
mennyiségü árut csempészett Belgrád- 
ba diplomáciai küldeményekként. Addig 
jár a korsó a kutra, mig el nem törik. 

Bodi is addig csempészett, mig le nem 
leplezték. A biztos letartóztatás elől 
Bodi Fiuméba menekült. Amikor ott ke- 
resték, már tovább utazott és jelenleg 
állitólag Franciaországban tartózkodik. 
Ezt mondja legalább felesége, aki to- 

vábbra is Belgrádban maradt. A jugo- 
szláv igazságügyminiszterium a gseftelő 
diplomata kiadatását kérte most Fran- 
ciaországtól, de valószinüleg ennek az 

eljárásnak sam lesz eredménye, mert 
Bodi közben állitólag Ausztriába szö- 
kött. Mire ott keresik, ismét másutt üti 
fel sátorfáját. Igy azután néhány évbe 
telik, mig valamennyi országot végig- 

jjárta és ha ügyesen csinálja, közben 

büne el is évül. 

Ennek folytán ismét visszakerült jelen- 
legi vezetői állásába. Nagyon elismerően 
nyilatkozott Burcusról is. Ugyancsak na- 
gyon elismerően nyilatkozott Bolomeiről 
Berceanu polgármester is. Burcusról 
szintén a legjobb véleményt nyilvánitja. 
A tribün valószinüleg azért omlott össze, 
mert a rajta elhelyezett ifjak lelkesedé- 
sükben felugráltak helyükről és 

taps közben lábaikkal is topog- 

tak és ezt a mozgó terhelést a 
tribün nem birta el. 

Vasiliu bádogosmunkás terhelő 
vallomást tett Drutu vállalkozó ellen, 
mert kijelentette, hogy ez nem bocsátott 

Felvonulnak a mentő tanuk 

akik a haláltribűn vádlottairól 
minden szépet-jót mondanak 

rendelkezésre kellő erőssegü szögeket és 

kapcsokat, egyben azt az utasitást adva, 

hogy a szögeket ne verjék tulerősen bele 
fába, nehogy az megrepedjen. 

által bejelentett tanuk között szerepeltek 

Prodan tábornok és Cioban épitész is. 
Ghitan Nicolae tanu kijelentette, hogy 

Drutu és Blumenfeld többször panasz- 

kodtak az Unirea faraktár által szállitott 
rossz anyag miatt. 

Ezzel a bizonyitási eljárás véget 

ért és ma megkezdődnek a per- 

beszédek. 

........................................ 

A telelon csengője elriasztott eny vakmerő banditát, 
aki lényes napnal hehaloli egy villába 

és leüfötie a házmesternét 
Fényes nappal vakmerő rablótáma- 

dás történt a II. kerületben. Tegnap 
reggel egy férfi becsengetett Romas- 
canu Marcu, az egyik kereskedelmi 
vállalat igazgatójának a II. kerületi 
Apolló-mozi közelében levő villájába, 

ahol abban az időben egyedül a házmes- 

terné, Milosav Béla cipészmester fe- 

lesége tartózkodott. Amikor az asszony 

kaput nyitott, az ismeretlen fiatalember 

kijelentette, hogy villanyszerelő és a 

városi villanytelep megbizásából az 
épület villanyvezetékét akarja megvizs- 

gálni. Milosav Béláné erre bevezette az 
előszobába, ahol az ismeretlen férfi né- 

hány pillanatig szamügyre vette a veze- 

téket, majd hirtelen a mellette álló 

asszonyra támadt. Több erős ütést mért 

a fejére, amitől az a földre zuhant.A me- 

rénylő most rávetette magát és fojto- 
gatni kezdte a kétségbeesetten véde- 
kező asszonyt. A bandita végül kést is 
huzott elő és az asszonyra kiáltott: 

- Leszurlak, mint egy kutyát! 

Milosav Béláné helyzete kétségbeejtő 
volt, hang alig jött ki a torkán, amikor 
hirtelen megszólalt a másik szobában a 
telefon csengője. Valaki valószinüleg 
Romascanu igazgatóval akart beszélni. 
Ez a csengetés volt az asszony megmen- 
tője, mert a támadó izgalmában azt 
hitte, hogy a kapunál csenget valaki és 
ezért felugrott, kirohant a lakásból és a 
keritésen át villámgyorsan elmenekült. 
A támadásról értesitették a rendőrsé- 
get, amely a házmesterné által adott 
személyleirás alapján meginditotta a 
nyomozást a vakmerő bandita kézreke- 
ritésére. 

Mmegkezdődnek az átatakitási munkátlatak 
a kuttucnatotának szánt Tecrdinand-szátltán 

és a vácosházán 
Az üresen álló Ferdinand-szállót - 

mint ismeretes - kulturpalotának akar- 
ják átalakitani. Az erre vonatkozó mun- 
kálatok ugyan még nem kezdődtek meg, 

de a város vezetőségének az a kivánsága, 
hogy a muzeum és a városi könyvtár 

már szeptemberben költözködjék a kul- 

turpalotába. A munkálatok megindulásá- 

nak egyik akadálya a pénzhiány. Az át- 
alakitásra vonatkozó tervek már hóna- 
pok előtt elkészültek és ezek szerint az 

átalakitási munkálatok 4.8 millió leibe 

kerülnek. A város jelenlegi költségveté- 
sében azonban csupán 780.000 lei szere- 

pel erre a célra. A tervek szerint a Select- 

mozi helyiségében rendezik be az olvasó- 

termet. Az első emeleten a nagyterem 

változatlanul megmarad. Az első emelet 

jobboldalán helyezik el lakással együtt 

az adminisztrációs irodát. A második 

emeletet és a harmadik emelet jobb szár- 
nyát a muzeum foglalja le. A harmadik 
emelet balszárnyába került az ornitho- 
ogiai osztály, amely ugyan a muzeum- 
az tartozik, de azt Lintia Dionisie 

tanár, az ismert ornithológus vezeti Lin- 
tia tanár ugyanis értékes gyüjteményét 

a városnak ajánlotta fel. A könyvtár és 

a muzeum elhelyezéséhez szükséges mun- 
kálatokat végrehajtják, de a nagyobbát- 
alakitási munka és az épület külső front- 
jának elkészitése jövőre marad. 
Nagyobb átalakitási munkálatokra ke- 

rül sor a városháza épületében. A város- 
háza tanácstermét ujból bebutorozzák, 

mében a tanácsteremben ötvennégy ülő- 
helynek kell lennie. A tanácsteremben 
levő asztalok elhelyezése most olyan, 
hogy a tanácstagok közül többen hátat 
forditanak az elnöknek, amit a törvény 
nem enged meg. Ugy vélik, hogy az át- 
alakitási munkálatok költségének fede- 
zésére elegendő lesz százhuszezer lei. At- 
épitik majd a városháza bejáratát is Ezt 
ugy valósitják meg, hogy megakadályoz- 
zák a hivataloknak a közönség által való 
elárasztását. A bejárat baloldalán váró- 
termet rendeznek be, ezenkivül informá- 
ciós irodát állitanak fel, amelynek veze- 
tésére Grozvescu moziellenőrt és 
volt főpolgármesteri titkárt szemelté. ki. 

Egyedül Grozavescu lesz az, aki a varosi 
esztvisalők közül közvetlenül fog cmnt 
ezni a közönséggel. 

A törvényszék különben tegnap befe- 
jezte a tanukihallgatásokat. A védelem 

A tanácskozások befejezése után nagysza- 

tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak, 
mert az uj közigazgatási törvény értel- 

FLITnegyzhiresymód 
szeralapján készül 
amely még nagyobb 
"irtóerőt kölcsönoz 

gyedik összejövetelét, amelyen a tagok 

nagyrésze jelent meg. A találkozón időszeri 

irodalmi kérdéseket beszéltek meg és 

mincötezer leies drámapályázatot irtak 

adást tartott azokról a feladatokról, 

lyek a mdem nyo élet szolgálatásan 

érdekében a Helikon : irói ámogatják a tudo 

mányos irodalom munkásait. Elhatározták 

azt is, hogy könyvtársorozatot inditanak 

meg az időszerü tudományos kérdések meg 

felelő szinvonalon való ismertetésére. Ezért 

felkérik a Muzeum Egyesület szakosztályait, 

hogy a kitüzött feladatok szellemi irányitá- 

sában és ellenőrzésében nyujtsanak segéd 

kezet a Helikon iróinak. Foglalkoztak az 

összejövetelen a népnevelés kérdésével is és 

elhatározták, javasolni fogják a Hasznos 

Könyvtárnak a rokonintézményekkel való 

együttmüködését és erre vonatkozólag fel- 

ajánlották a Helikon segitségét. Kemény 

János báró előadásával kapcsolatban ki- 

mondták, hogy szükségesnek találják az Er- 

délyi Irodalmi Társaság fenmaradását. Az- 

után Bánffy Miklós gróf bejelentette, 

hogy a Szépmives Céh a cluji Magyar Szin- 

házzal egyetemben állandó drámapályázatot 

hirdet. A pályázaton kizárólag romániai 

szerzők magyar nyelven irott müveit veszik 

figyelembe. A pályamü tárgya nincsen korlá- 

tozva. A legjobb pályamü szerzője harminc- 

ötezer leit kap. A pályamüveket ez év szep- 

tember tizenötödikéig a Szépmives Céhnek 

kell beküldeni, Cluj, Unirii-tér 7 számu cim- 

re. Az eredményt október 15-én hirdetik ki 

básu nyári mulatság volt, amelynek jöve- 

delme huszonkilenc falu népkönyvtárának 

felállitására hozta meg a szükséges összeget. 

A francia kélügyminiszter beszámolt a 
diplomáciai helyzetről. A francia kormány 

amelyen Delbos külügyminiszter részle- 

tesen beszámolt a diplomáciai helyzetről és 

népszövetsegi tárgyalásairól. A miniszterta- 

nács egyhangulag tudomásul vette a francia 

kiküldöttek genfi és montreuxi magatartá- 

sát. Vincent Auriol pénzügyminiszter ez- 

után bejelentette, hogy pénteken kibocsátás- 

ra kerülnek az uj kincstári kötelezvények. 

anzii 
Káldor 

fotószaküzletében 
I., Piata I. C. Brátianu 3 
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A craiovai hadbiróság tegnap hirdette 
az itéletet abban a kommunista per- 

en, amelynek P a u ker Anna és társai 

oltak a vádlottak. A hadbiróság P a u- 

1 er Annát, Marcovici Smilt és Ko- 

eff Dumitrut egyenkint tiz évi fegy- 

ázra és százezer lei pénzbüntetésre itél- 

Radosevszky Eszter, Magya- 

os Sándor, Bernárd Andor, Adi 

ászló egyenkint kilenc év és tizenegy 

lónap fegyházbüntetést és 95.000 lei 

közi érdeklődés homlokterébe került. 

Amióta Greiser, a danzigi szenátus 

elnöke, megtartotta Genfben erélyes be- 

szédét, az egész diplomácia izgatottan 

tárgyalja a bekövetkezhető eseményeket. 

ezt az alig kétezer négyzetkilóméter 

nagyságu területet kiszakitották a német 

birodalom testéből és ugynevezett sza- 

budállamot kreáltak belőle. 

A párisi nagyköveti konferencia 

1920-ban biztositotta független- 

ségét, majd a Népszövetség is 

elismerte önállóságát és élére 

egy népszövetségi főbiztost álli- 

tott. 

4 kormányzó szerve a szenátus, mely 14 

tagból és elnökből áll, ki elnöke a sza- 

badállamnak is. Ez jelenleg Greiser aki 

1 erélyesen kikelt a népszövetségi főbiztos 

megbizatása ellen és azt követelte, hogy 

M népszavazás utján tegyék lehetővé Dan-
 

A hangyulat annyira puskaporos, hogy 

komolyan számolnak a jelenlegi népszö- 

vetségi főbiztos visszahivásával, mert 

elsősorban az ő viselkedése okozza a tel- 

i jes egészében német lakosság elkeseredé
- 

sét. Diplomáciai körökben nagy az izga- 

lom, mert azt hiszik, hogy a danzigi sze- 

nátus elnöke a német birodalmi kormány
 

ben. 

Attól tartanak, hogy a német 

kormány ujabb meglepetést ké- 

szit elő és a Rajna-vidék meg- 

szállásához hasonlóan meg akar- 

ja szállmi Danzigot is. 

már most komolyan gondolna, mert a je- 

lenlegi zavaros külpolitikai viszonyok kö-
 

zött nem akarja elrontani viszonyá
t Len- 

gyelországgal. Danzig ugyanis Lengyel- 

ország kereskedelmi áruinak főlerakodó
 

és szállitóhelye. 

Hogy ennek ellenére egyes kormányo 

is tisztázni kivánják a kérdést, vajijon a 

danzigi szenátusi elnök a német kormány 

WOoLFSBEERG 
nyaraló- és üdülőhely 

1000 m magasságban a felett 

megsgnyi 

Legolcsóbb üdülehely. masas ati levegő 

és napfénnyel. Elsőrendű ellátás. Sza
: 

padtürdő. Elő- és utószezonban 10 szá 

zalék kedvezmény érlen kötelezett- 
seg nélkül, prospektust. 

Weinfurter J.-től 

. 

Németországnak ezidő sz 

Danzig szabadállami 

A danzigi szabadállam tulajdonképpeni 

tudtával és beleegyezésével járt el Genf- 

Nem valószinü, hogy Németország erre 

Tiz évi fegyházra itélte a hadbiróság 

auker Annát és több kommunista társát 
pénzbüntetést kaptak. Grünberg Lei- 

zer, Schön Ernő vüntetése egyenkint 

kilenc év és tiz hónapi fegyház, valamint 

90.000 lei pénzbüntetés. Rottmann 

Liuba kilenc év és kilenc hónapi fegyház- 

büntetést, valamint 85.000 lei pénzbünte- 

tért kapott. Dragici Alexandru bün- 

tetése kilenc évi s három hónapi fegyház- 

valamint 80.000 lei. Herbeck Jánost 
kilenc évi fegyházbüntetéssel és 80.000 

beleegyezésével cselekedett-e, annak bi- 

zonysága, hogy tegnap délben a berlini 
angol és francia követ megjelent a német 

külügyminiszteriumban és ott Neu- 
rath báró külügyminiszter távollétében 

Dickkopp miniszteri igazgatónak át- 

adták kormányaik közös jegyzékét 

A jegyzékben felhivják a német 

kormány figyelmét Greisernek 

a Népszövetség előtt tartott be- 
szédére és azt a kérdést intézik 

a külügyi kormányhoz, vajjon 

Berlin azonositja-e magát a 

Genfben hangoztatott követelé- 

sekkel? 

Felvilágositást kérnek azon elterjedt hi- 

rekre vonatkozólag is, hogy tényileg 

szándékában van-e a német kormánynak 

a danzigi szabadállamot katonailag meg- 

szállni? 

erint mincsen szándékában 

mailag megszállni 

lei pénzbüntetéssel sujtották. Simo Lili 

büntetése nyolc évi és tizenegy hónapi 

fegyház és 75.000 lei pénzbüntetés. 

Kaufmann Imrét hat évi fegyházzal 

és 70.000 lei pénzbüntetéssel sujtottak. 

Császár Anna és Nagy István pün- 

tetése eg yenkint öt évi fegyház és 50. 000 

lei. Kruck Sámuelt pedi; kétésfél évi 

fegyházra és 10.000 lei pénzbüntetésre 

itélték. 

; 

tató kijelentéseket tett és különösen ki- 

hangsulyozta, hogy semmiféle katonai 

lépést tenni jelenleg nincsen szándeká- 

ban. 

Legujabb jelentés szerint Greiser, 

a danzigi szenátus elnöke, a Népszövet- 

ség genfi tárgyalásai után hazautazott és 

amikor a danzigi pályaudvarra megérke- 

zett, a hatalmas tömeg nagy lelkesedés- 

sel fogadta. 

A fogadtatás után kijelentette, 

hogy most nem beszélhet még 

szive szerint, de nemsokára en- 

nek is eljön az ideje. Danzig né- 

pének - mondotta - ezen idő 

alatt is büszkének kell lennie, 

mert a német birodalom mellette 

áll. 

A megérkezés után a danzigi szenátus 

azonnal összeült, hogy meghallgassa el- 

A német kormány állitólag megnyug- 
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foglalkozik az angol-egyiptomi tár- 

gyalásokkal és megállapitja, hogy 

ezen tárgyalások katonai részét be- 

fejezték. Az uj szerződés, amely An- 

glia és Egyiptom között létrejött, 

barátsági és szövetségi szerződés 
lesz. Egyik fontos pontja a meg- 

egyezésnek az, hogy Egyiptomnak 
és a Szuezi csatornának védelmét 

Az adófizetés terén a Bánság mindig 
példát mutatott, hogyan kell ezt a köte- 

lesességet teljesiteni. A legujabb kimu- 

tatásból kitünik, hogy a bánsági adófize- 

tők az elmult 1935-36. költségvetési 

évben még az 1934-35. évben teljesi- 

tett adófizetést is felülmulták és olyan 

összeggel gyarapitották az államháztar- 

tást, amellyel egyetlen más országrész 

sem büszkélkedhetik. Az 1935-36. költ- 

ségvetési évben a kincstár Timis-Toron- 

tal megyében egyenes adók fejében 

169,380.279 leit vett be, mig az 1934- 

35. költségvetési évben ez a bevétel csak 

158,372.390 leit tett ki. Vámilleték ci- 

mén az elmult költségvetési évben 

80,664.820 lei folyt be, forgalmi adó 
Slatina Timis, Jud. Severin 

-...................................
....... 

Barátsági és szövetségi szerződés 

ött létre Anglia és Egyiptom között 

Háromnegyed milliárd lef adót és illetéket fizetett 
Timisoara és a megye lakossága az elmult 

költségvetési évben 

cimén 136,891.731 lei, bélyegilletékek- 

ökének beszámolóját. 

ezentul maga Egyiptom vállalja, 

nem pedig Anglia látja el. Az angol 

hadsereg addig marad Egyiptom- 

ban, amig az egyiptomi haderők a 

hatékony védelemre elégségesek 

lesznek. Az angol hadsereg székhe- 
lye ezen átmeneti idő alatt már nem 

Kairóban lesz, hanem Izmaila siva- 
tagi város lesz az angol hadsereg 

központja. 

ből 96,974.483 lei volt a bevétel. Az 1934 

235. évrőli visszamaradt adóhátralékok- 

ből 53,031.833 leit hajtottak be. Jelentős 

összeg folyt be a hadfelszerelési alapra 

is, amelyet a Bánság 112,028.024 leiel 

gyarapitott. Timisoara város és Timis- 

Torontal megye lakossága az elmult 

költségvetési évben összesen 797,578.484 

lei különböző adót és illetéket fizetett, 

mig az 1934-35. pénzügyi évben a be- 

fizetett összeg 603,428.005 leit tett ki. 

Az egyes títelekből kiemelkedik a for- 

galmi adó összegének növekedése, ami 

a kereskedelem ujabb megterhelését je- 

Enti. Az elmult pénzügyi évben csupán 
a vámilletékek összege csökkent, ami 

viszont az import gyengülését igazolja. 

Ismeretes az is, hogy minden 

A jód hatása 
közismert a szervezetre gyako 
rolt jótékony reakciója révén 

zavar, legyen az akut, mint a 
grippe esetében, vagy kronikus, 
mint érelmeszesedés, rheuma, 
idegesség stb. káros hatással van 
a logakra. Ezért igen fontos 
találmány, a jód hozzátétele a 
JÓD KALIKLORA fogpéphez, 
amit a modern orvostudomány 
elismeréssel állapit meg. 
A JOD KALIKLORA fogpép 

megakadályozza a logak mozgá- 
sát, megóv a fertőzéstől, a szájat 
mindenkor uisztán tartja és ezzel 
egészséget biztosit az egész 
szervezetnek. 

A vakmerő betörők 
félrevezették a csendőröket is 
Vakmerő betörés történt Fratelián, ahol 

a betörők teljesen kifosztották Novák Jó- 

zsefnek az első utcában levő lakását. Novák 

és családja a kertben dolgozott, amikor a be- 

törők behatoltak a lakásba, feltörték a szek- 

rényeket és fiókokat, amelyeknek tartalmát 

magukhoz vették. A szekrényben talált ru- 

hákat összecsomagolták és az egyik fiókban 

hétezer leit is találtak. Kezeikbe jutott to- 

vábbá a család különböző ékszere. A bandi- 
ták a gazdag zsákmánnyal elmenekültek. A 

dolog érdekessége az, hogy Novák Józset 

háza szemben van a csendőrőrssel és az ut- 

cán két csendőr látta is a betörőket. A 

csendőrök azonban azt hitték, hogy a No- 

vák-család költözik és ezért nem találták 

gyanusnak a csomagokat cipelő embereket. 

Amikor a csendőrséget értesitették a betö- 

résről, nyomban megindult a nyomozás, 

amely már sikerrel is járt, mert a betörők 

közül kettőt sikerült elfogni. Az elfogott be- 

törők chisodai lakosok. 
.......................... 

A négus szőnyegeivel 

szélhámoshodtak 
A londoni rendőrség egy körmönfont 

szélhámos társaságot leplezett le, amely 

ügyes trükkel a négus személyét hasz- 

nálta ki az emberek becsapására. A ve- 

szedelmes szélhámosok sorjában felke- 

resték a londoni nagyobb szőnyegkeres- 
kedőket és különböző szőnyegeket ki- 

náltak eladásra azzal, hogy az értékes, 

de aránylag mégis olcsó szőnyegek az 

abesszin császár tulajdonát képezik. A 

kereskedők eleinte nem sok hajlandósá- 

got mutattak a négus állitólagos sző 

nyegeinek megvásárlására, de alig tá- 

voztak az üzletből a szönyeges emberek, 

amikor drága magánautón egy elegans 

ur érkezett az üzlet elé és a kereskedő- 

től olyan szőnyegeket kért, amelyek a 
négus tulajdonát képezték. Hajlandó 

volt minden árat megadni. A kereske- 

dők most már örömmel vették meg 
négus szőnyegeivel későbben visszaté! 

emberektől a portékát, a sikerült csalá 

ekkor ütött be, mert viszont a n Ss 

szőnyegeit kereső elegáns vevő töbl 

nem jelentkezett. Ilyen formán a nagy 

szerüen összejátszott társaság tizen 

londoni kereskedőt csapott be és épl 
a tizenkettedik áldozatot akarták 

fogni, amikor a csalás kiderült és 
egész társaságot lefülelték. A n 
szőnyegeiről kiderültek, hogy egys: 
olcsó gyártmányok. A szélhámos tái 
ság tagjai bevallotta, hogy Svájcba n 
Franciaországban is több városb 

zel a trükkel szélhámoskodtak. 



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Wegancsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 780 lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lel 

Ratósaágoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdllasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e--52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-9 

A Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolg aia 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő Ro- 

xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 
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négussal lehet beszélni 
amit igazol, hogy néhány nap előtt még 

tiz millióval akarta megvágni a Nép- 
szövetséget, de miután elutasitották, 

megelégszik kevesebbel is. A hivatalos 
körökkel nem sok szerencséje van, most 

a néphangulatot akarja maga mellett 

sorompóba állitani. A londoni követsége 

felhivással fordult az angol néphez és 
azt kéri, hogy jegyezzen legalább két 

millió font kölcsönt. Ebből a pénzből a 

még meg nem hóditott abesszin terüle- 

tek közigazgatását akarja a négus fi- 

nanszirozni. Az angolok jó viccnek 

mondják a négus kisérletezését, de akár- 

milyen jó is a vicc, két millió fontot nem 
ér meg. EÉs nem éri meg az egész ugy- 
nevezett abesszin közigazgatás. Ha a 
négus ilyen tempóban száll le az árak- 

kal, akkor fogja még egész olcsón is 
adni. Esetleg valamelyik vicclap angró- 

ban olcsón megveszi további ajánlatait. 
A londoni Ewening Standard azt 

Irja, hogy a négus rövidesen amerikai 
előadó körutra indul, amelyre rendkivül 

előnyös szerződést ajánlottak neki. Né- 
hány hét előtt is felajánlották neki azt 
a szerződést, de akkor még hallani sem 

akart róla. Genfi tapasztalatai azonban 

kijózanitották és most már mindent 
hajlandó vállalni, amiből egy kis pénzt 
lehet kicsiholni. A négus leánya, Za- 
hia hercegnő legutóbb rövid angliai és 
skóciai köruton volt. Ez a kirándulás 
tizenötezer fonttal gyarapitotta 
etiop kincstárt". 

- Elitélt magyar ujságiró. Benczel 

Béla cluji hirlapiró az Ellenzékben cikket 

irt arról, hogy Muresan targumuresi 

pénzügyigazgatót felfüggesztették. A pénz- 

ügyigazgató erre sajtó utján elkövetett rá- 

galmazás cimén pert inditott a hirlapiró el- 
len. A cluji örvényszéki tárgyaláson a pénz- 

ügyigazgató jogi képviselője háromszázezer 

vádlott ujságiró pedig a bizonyitási eljárás 
elrendelését és a tárgyalás elhalasztását 

kérte. A törvényszék azonban elutasitotta a 
vádlott kérelmét és rövid tanácskozás után 

ezer lei fő és ötszáz lei mellékbüntetés, 
mint huszezer lei kártérités megfizeté- 

e kötelezte. Benczel Béla az itélet ellen 
elebbezést jelentett be. 

Viasztátut vett el feleségül a nögyülötő, 
bhagy nagytátyia hatalmas vagyonát 

egyedül örökölhesse 

„az 

A viaszbaba ott mosolygott a divatüz- 
let kirakatában valahol Dublinben, mint 

ahogy a viaszbabák mindenütt a világon 
mosolyogni szoktak, furcsán meregetve 
a járókelőkre lélektelen üvegszemeikkel. 

Igy állnak ők éj- és naphosszat kecsesen 

v4 estélyi ruhát, kacérul muto- 

gatva a decolletaget, mintha csak azt 

mondanák: ugye szép vagyok, ugye bá- 

jos, versenghetnék a husból és vérből 
való asszonyokkal? Van is ő bennük két- 

egtelenül valami furcsa grácia. Emlé- 
kezzünk csak, milyen szépen énekelte, mi- 
lyen kecsesen forgolódott hozzá Med- 
gyaszay Vilma, mikor Szép Ernő 
Bábu a kirakatban cimü strófáit előadta. 
Panizza, a végtelenül finom, fantasztikus 
és őrületbe borult iró is hátrahagyott 
egy ilyen novellát, amelyben egy fiatal 
diák turbulens kóborlásai idején éjszaka 
bevetődik egy elfeledett svájci városka 
keskeny utcájába és a gázlámpák resz- 
kető világosságában meglát a kirakatban 
egy viaszbabát. Meglátja és halálosan 
megszereti őt és ezentul bármerre jár, 

nem tudja többé feledni viaszábrándké- 
vét soha. 

Körülbelül ezek azok a vonatkozások, 
amelyeket a faragott képek és a való élet 
érdeklődésének kapcsolatáról igy hamar- 
jában tudunk és ne feledjük el természe- 

tesen ősi Pygmaliont sem, aki annyira 
belebolondult magaalkotta női szobrá- 
ba, hogy szakadatlan könyörgéseire vég- 

ék számára az istenek. 

- Anglia az államok egyenjoguságáért a 

Dardanellákban. Montreuxben ujra megkez- 

dődött a Dardanella-konferencia. Anglia azt 

javasolta, hogy a tengerszoros maradjon to- 

vábbra is nemzetközi ellenőrzés alatt, de 

ugy, hogy valamennyi állam hadihajóinak 

megengedik az áthajózást. Törökország ér- 

dekében Anglia csak azt a megszoritást ki- 

vánja alkalmazni, hogy egy-egy állam hadi- 

hajóinak tonnatartalma ne lehessen nagyobb 

mint Törökország hadiflottájának egész ton- 

natartalma. Azt is kivánja, hogy idegen ha- 

dihajók ne tartózkodhassanak egy hónapnál 

tovább a Fekete-tengeren. 

- őszre elkészül az uj tanoncotthon épü- 

lete. Az I. kerületi főpostával szemben épülő 

tanoncotthon őszre elkészül és a városnál 

máris intézkedések történtek a tanoncott- 

hon és a munkakamara jelenlegi régi helyi- 

ségeinek felhasználására. A III. kerületi 

Doja-utcai tanoncotthon termeibe a III. ke- 

rületi elemi iskolát helyezik el, mig az épü- 

let udvari részét óvóda céljaira rendezik be. 

A II. kerületi tanoncotthon épületét a kato- 

nai tüzoltóságnak adják át kaszárnya cél- 

jára. Az I. kerületi tanoncotthon helyiségeit 

is felhasználják különböző célokra. A IV. ke- 

rületi Fröbl-utcában levő tanoncotthon 

azonban megmarad mostani helyiségeiben, 

mert a tanoncotthont a nagy távolságra való 

tekintettel nem helyezik át a munkaügyi mi- 

niszterium uj palotájába. 

- Kőszódát ivott. A második kerületben 

lévő Rotariu-utca 9 szám alatti házban teg- 

nap öngyilkossági kisérlet történt. Weiten- 
bach Erzsébet huszonnyolc esztendős asz- 

szony a délután folyamán nagyobb mennyi- 

ségü kőszódaoldattal megmérgezte magát. 

Tettét még idejekorán észrevették és a men- 

tők az életunt asszonyt kórházba szállitot- 

ták. 

Napjainkban azonban a romantikának 
már rég lejárt, igy ne csodálkozzunk, 
hogy a dublini viaszpabára egész más 
sors várt, midőn a kalandos rendeltetés 
arra késztette, hogy elhagyja piedesztál- 
ját. 

Jim Ardent nem költői képzelgések 
késztették arra, hogy berohanjon, mint 
egy őrült, a dublini divatszalonba és meg- 

vásárolja az emlitett mosolygó, szépsé- 
ges viaszbabát. Ellenkezőleg ugy vitte 

szállodai szobájába kiválasztottját, mint 

egy zsák krumplit és aztán minden gyön- 

gédség mellőzésével bedobta az ágyba. 
Jim Arden ugyanis örökölt. Nagybátyja 
számos fontokat hagyott a számára, de 

azzal a feltétellel, hogy csak ugy lehet 
övé a vagyon, ha már nős. A furfangos 
ember, aki nem akart élő nőről tudni, te- 

hát hamar megvásárolta a viaszbabát és 
felkeresett egy félig vak öreg anya- 

könyvvezetőt, akinek elmesélte, hogy 

menyasszonya halálán van és az az utol- 
sókivánsága, kössenek házasságot. Az 

öreg fel is jött a mélyen elsötétitett szál- 
lodaszobába és mialatt elmondta a for- 
mulát, Jim Arden velőtrázó hangon zo- 
kogva, bőgve csókolta szüntelenül a 

viaszbábu kezét. A csel sikerült, de csak 

mulón, mert a résen álló rokonság meg- 
tudta a trükköt. Igy valószinüleg az 

örökséget visszaperelik és Jim számára 
nem marad más, mint a viaszfelesége. 

(Flaneur.) 

............................... 

- A meleg fokozódása várható. Káni- 

kulai meleg volt tegnap is. Már délelőtt 

harminc fokon felül emelkedett a meleg 

és délután meghaladta a harmincöt fo- 
kot is. Felhőnek, szélnek nyoma nem 

volt. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint a meleg fokozódása, gyenge lég- 
áramlás és nyugaton felhősödés vár- 
ható. 

- Gazdátlan férfiruhák a Bega-partján. 
A városi kertészet közelében, a Bega-part- 
ján férfiruhákat találtak. Az öltöny zsebei- 
nek átkutatása alkalmával igazolványra 
akadtak, amely Relle József nevére szólt. 
A ruhákért senki sem jelentkezett és ezért 
az a feltevés, hogy a ruhák tulajdonosa für- 
dés közben a vizbe fulladt. Az eltünt férfi 
közelebbi adatai ismeretlenek. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

- A párisi tüntetésnek sokszáz sebesültje 

volt. Párisi jelentés szerint a francia fővá- 
rosban megjelenő lapok a felháborodás 
hangján irnak a vasárnapi tüntetéssel kap- 
csolatban a rendőrség durva magatartásá- 
ról. A lapok szerint vasárnap közel 35.000 
főnyi tömeg vonult fel nemzeti zászlók alatt 
és a Marseillaiset énekelték. A tüntetőket a 
kávéházak közönsége mindenütt fascista 
módra üdvözölte és ezt kiáltozta: Éljen 
Franciaország! Ebredj Franciaország! 
Vesszen Blum! Néhány kommunista fiatal- 
ember erre a tüntetők elé állt és kommunis- 
ta köszöntéssel, felemelt ököllel fogadta 
őket. Ekkor általános dulakodás keletkezett, 
mire a rendőrök gumibotokkal verték szét a 
tüntetőket, akik közül többen a földre estek. 
Ezeket a rendőrök összerugdalták. Hir sze- 
rint a tüntetők és a rendőrök összetüzése al- 
kalmával 500 tüntető és 100 rendőr sebe- 
sült meg. 

VALIUG kiimatikus üdülöőhely. Gyermekeknek 
ajánlható. Svaici klima, szabadtürdő. 
ellátás. Napi penzió 85-100 lei. Felvilágosítás 
és prospektus a valiugi községházán kapható. 

ülönösen 
Isőrangu 

Községi előljáróság (Ferenclalva) Reslfa mellett 
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Kétszázütven éve 
hogy a orök uralom alól Buda felsza. 

badult, amelyet 1872-ben neveztek el 

Budapestnek, amikor egyesitették Pest, 

óbuda és Buda városokat. Most a ne 

gyed évezredes jubileum alkalmából 

mozgalom indult meg, hogy a magyar 

főváros ősi nevét kapja vissza, neve. 

zék ismét Budának. Szép e név má 

azért is, mert a tiszteletreméltó öreg 

kor a bölcsesség fogalmát jelenti. Azon- 

an bármilyen venerábilis is a Buda 

szó, talán mégis csak jobb lesz, ha Bu. 

dapest megmarad ifjabb nevénél, ahogy 

mindenütt ismerik és olyan jó csengésre 

tett szert a nemzetközi idegenforgalom 

ban ugyis mint fürdőváros, ugyis mint 

kivételesen szép fekvésü hely és egy 

nagyszerü kulturának a központja. 

- Selariu lon fogházigazgatót Erdélybe 
helyezték át. Selariu lont, a helybeli fog. 
ház igazgatóját,aki tiz éven keresztül vezett 

az ügyészségi fogházat, hasonló minőségben 
Odorheire helyezték át. Selariu igazgatót su. 

lyosan érinti az áthelyezés, mert harminc 
négy évi szolgálat után azt remélte, hogy a 

nyugdijaztatásához szükséges egy esztendő! 

is még rosonkban töltheti el. A fogházak 
átszervezésével apcsolatban azonban a 

helybeli fogházat központi fogházzá emel. 

ték, mivel az itélőtábla székhelyén van. A 

szolgálati szabályzat értelmében a központ 

fogházakat viszont csak jogvégzett igazgató 
vezetheti. Selariu igazgatónak nincsen meg 

ez a képesitése és ezért áthelyezteék Odor 

heire, mig helyére Mihuti Istvánt, a gher / 

la- fegyintézet helyettes igazgatóját nevez 

ték ki. Az uj fogházigazgató tegnap mái 

megérkezett hivatama átvételére. Selariu pél. 

dás fegyelmet tartott a fogházban, de azért 
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elviselhetővé tegye. Nemcsak az igazságügy t 

hatóságok értékelték munkásságát, hanen l/ 
az ügyvédek és a foglyok is tisztelték és be 

csülték. Seiariu igazgató jelenleg szabadsá 

gon van és szabadságának letelte után távo 

zik Odorhei 

Iratkozzon be 

CULTURA 
kölcsönkönyviárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashafja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokal. 

Déli Hirlap előftizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 



zübytn ény 

t meg Londonba, ahol igen nagy fel-
 

hül megtartják. 

nány elhatározta, hogy szigoruan eljár 

mélután már csak a bizottságok tartanak 
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éhány héttel ezelőtt borzalmas felfe- 

jest tett a Samana Cay nevü kis szige- 

a Dove halászbárka benszülött le- 

ysége. A Bahama-szigetekhez tarto- 

alig 40 négyzetkilóméter nagyságu 

etke lakatlan partján három fehér 

er holttestét találták. Az ismeretlen 

ttak arca borzalmasan el volt torrul- 

szemmel láhatóan mindhármukat a 

mnjuság ölte meg, mert a szigeten 

iféle patak nincsen. A benszülöttek 

tése szerint a sziklákon ráakadtak 

kis vitorláshajó roncsaira, de a hajó 

ét nem tudták megállapitani. A Dove 

nysége eltemette az ismeretlen halot- 

at és jelentést tett a hatóságoknak. 

inte kétkedve fogadták a jelentést, de 

mangol kormány mégis kiküldött egy 

tviselőt, hogy állapitsa meg, mi tör- 

hetett és kik lehetnek a halottak. 

A vizsgálóbiztos jelentése most érke- 

ést keltett. A tisztviselő a szigeten 

gtalálta a három ember sirját, az ösz- 

tört hajó utolsó darabjait. A sziget la- 
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hem já a titkelázás 
és különösen nem jó akkor, ha olyan 

dolgokat burkolnak hallgatás és rej- 

tegetés miszteriumába, amelyek alkal- 

masak arra, hogy izgassák a közvéle- 

ményt és tápot nyujtsanak tulizott hirek 

terjesztésére. A legteljesebb igazság, 

ha még oly fájdalmas is, kevésbbé ve- 

szedelmes, mint a féligazság vagy az el- 

hallgatás. Meg kell ezt irnunk a cotro- 

cenii haláltribün vádlottainak bünpere 

alkalmából. A vizsgálat itt nem titkolt 

semmit, az ügyet a legőszintébben kite- 

regettá- az igazságügyi hatóságok, de 

az áldozatok számát illetőleg mindeddig 

semmit nem lehetett tudni. A tárgya. 4- 

son eskü alatt tett vallomásában Anas- 

tasiu dr. közegészségügyi vezérfelügye- 

lő megmondotta, hogy a szerencsétlen- 

ségnek tizenegy halottja volt és hét- 

százhuszonegy sulyosabb sebesültje. A 

közvélemény ezt tudomásul veszi és 

megszünnek a rémhirek. De ezt el lehe- 

tett volna érni már hetek előtt is, ha 

nyomban közölték volna a veszteseglis- 

tát. Nem jó a titkolozás és a hallgatás 

nem mindig megnyugtatás is. 

A KÖZSEÉGI ÉS MEGYEI VAÁLASZ- 
AsSOK. A fővárosban olyan hirek ter- 
edtek el, hogy a belügyminiszternek 

ándékában van az uj közigazgatási 
örvényen módositásokat eszközölni. 

a hirt a belügyminiszterium tegnap 

negcáfolta, igy tehát a községi és me- 

gyei választásokat julius 27-ig feltétle- 

-Az utcai tüntetéseket szigoruan el- 

ojtják. Fővárosi jelentés szerint a kor- 

indazokkal szemben, akik utcai tünte- 

rendeznek. Erre azért volt szükség, 

olyan hirek terjedtek el, hogy a 

feloszlatott ligák tagjai ujabb tüntetést 

rveznek. 

VEGET ÉRT AZ INTERPARLAMEN- 

ARIS UNIÓ KONFERENCIASJA. Az Inter- 

arlamentáris Unió budapesti tanácskozásai 

rán tegnap 118 szavazattal 32 ellenében a 

ferencia elfogadta a munkaidő leszállitá- 

t vonatkozó javaslatot. Franklin Martin 

adó ismertette a kollektiv vándorlásokról 
zéló jelentéseket. Ma, szerdán délelőtt az 

nió tisztikarát választják meg és ezzel a 

pesti tárgyalások véget is érnek. Ma 

Jehér emberek holtteste egy lakatlan 

csendesóceáni szigeten, akikcóől nem lehet 

megállapitani, kik voltak 
katlan partján szétszórva mentőöveket, 

cipőket, a naptól kifakult ruhadarabokat, 
borotvakészletet és több olyan tárgyat 

is, amelyek nyilvanvalóan egy asszonyé 
lHhettek. Az egyik szétfoszlott ruhaaarab 

zsebében széttört nyaklánc és kis feszü- 
let volt. A sziget tulsó partján több desz- 

kadarab, egy hajófülke teteje, továbbá 
egy hajózási térkép és egy füzet hevert 
a sziklákon. A füzet nyilván a hajónapló 
volt, az égetően forró nap azonban lapjait 

annyira megsárgitotta, hogy arról min- 
den feljegyzés eltünt. A tisztviselő a leg- 

szorgosabb faradozás ellenére sem talált 

semmiféle olyan jelet, amelyből megálla- 

pithatta volna a hajósok kilététt Az 

egyetlen remény az maradt, hogy később 

rájönnek arra, milyen hajó tünt el nyom- 

talanul és hivatalos hajójegyzékek alap- 

ján megállapitják, kik voltak a Csendes- 

óceán ismeretlen áldozatai. A tisztviselő 

egyelőre keresztet állitott a három isme- 

etler u-lott sirjára. majd a alalt tár- 

gyakat magához véve, visszatért a Ba- 

hama-szigetek fővárosába. 

............ 

HELYREAÁLL AZ ANGOL-OLASZ 

GAZDASAGI KAPCSOLAT. Londoni 

hiradás szerint a büntető rendszabályok 

hivatalos megszüntetése után most már 

Anglia és Olaszország gazdasági közele- 

désére is megtörténtek az első lépések. 

Az angol gyáriparosok szövetsége elké- 

szitette egy kiegyenlitő hivatal tervét, 

amelynek feladata lesz a két ország kö- 

zötti árucsere megkönnyitését előmozdi- 

tani. A walesi szénbányák Cardiffban 

megkezdték Olaszország számára a szén- 

szállitmányok elszállitását. Ugyanekkor 

számos nagy angol cég körülbelül száz- 

féle árut rendelt meg Olaszországból. 

- Pokoli forróság pusztit Ameriká- 

ban. Newyorkból érkezett jelentés sze- 

rint Amerika középnyugati államaiban 

a négy nap óta tartó pokoli forróság 

következtében az aszály leirhatatlan ká- 

rokat okoz. Az átlagos meleg óriási te- 

rületeken az ötven Celsius fok körül áll. 

Az aszály okozta károk eddig megha- 

ladják a háromszáz millió dollárt és az 

élelmiszerárak aggasztóan emelkednek. 

- Kina vette meg a négusnak szánt 
fegyvereket. Délkina kormánya legutóbb 
háromszázczer dollár értékben fegyver- 
szállitmányt vásárolt Európában, ar v 

szállitmány eredetileg a négus csapatai- 

nak szólt. A fegyvereket a Santa Maria 

spanyol gőzösön szállitották Dzsibutiba, 
de az abesszin összeomlás után anélkül, 
hogy Keletafrikába vitték volna, egyene- 
sen elindultak a szállitmánnyal a távoli 
keletre. 

- Fejszét fogott a végrehajtóra. Vin- 

koff József huszonhét éves voiteci cipész- 

nél az elmult év decemberében megjelent 

Tota Gheorghe végrehajtó és közölte a 

cipésszel, hogy adótartozása fejében külön- 

böző tárgyakat lefoglal. Vinkoff és a végre- 

hajtó között erre szóváltás támadt, amely- 
nek hevében a cipész fejszét ragadott és az- 

zal fenyegette a tisztviselőt. Vinkoff ellen 

hatóság elleni erőszak cimén eljárás indult 

és a helybeli törvényszék tegnap tizenöt na- 

pi elzárásra itélte. 

- Leng elország fél a kommunista agitá- 

clótól. Varsóból jelentik, hogy a Polska 

Zbrojna cimü lap beszámol a csehszlovákiai 

kommunista agitáció fokozásáról. Ez az agi- 

táció a lap szerint sulyos problémát jelent 

Lengyelország számára, mert a Lengyelor- 

szág ellen irányuló kommunista propaganda 

szekhelyek és sorsjegyarudák az 

orszaág minden városában 

AURORA teljesen uj szétosztási 

tendszer alapján alakult, 

BRAZILIAi RENDSZER 
ALAPJAN Az 

A U RORA 
nagy sorsjegyáruda irodat allandó 

kontaktust tartanak fenn min- 

den jatékossal, bárhol is lakjon 

az és a játékos lakhelyén közli 

a nyereményeket, még ha 

ázok a legkisebbek is. 

- Svájcból kiutasitott olasz ujság- 

irók ügye. Bernből jelentik, hogy a 

svájci szövetségtanács tegnap délelőtti 

ülésén foglalkozott az olasz ujságirók 

kiutasitásának ügyével. A tanács azon- 

ban határozatot nem hozott, mert még 

bizonyos adatok beszerzésére van szük- 

ség és ezért a határozathozatalt péntek- 

re halasztották. 

Ahol hirtelen beköszöntött a tél. 

Isztambulból jelentik, hogy Anatoliá- 

nak a Fekete-tenger melletti vidékén 

hirtelen beköszöntött a tél. Kizildja-Ha- 

miam kikötőben és környékén sürün 

havazott. Egyes helyeken még most is 

áll a hó. 

A JERUZSÁLEMI ARABCSAPATOK 

VISSZATÉRTEK A HEGYEK KÖZÉ. 

Jeruzsálemi távirat szerint az arab sza- 

bad csapatok ellen folytatott katonai ak- 
ció befejeződött. A hegyekbe menekülő 

arabok üldözésére négyezer főnyi angol 

katonaságot mozgósitottak. Az arab sza- 

bad csapatok visszatértek a falvakba és 

ott szétoszlottak. 

- Megerősitették három kisebbségi vas- 

utas elbocsátását. A helybeli itélőtábla teg- 

nap három elbocsátott magyar nemzetiségü 

vasutas ügyében döntött. Zsuná tz István, 

Varga János és Varjas Janos vasuti 

fütők a legutóbbi nyelvvizsgán meghuktak 

és ennek alapján még 1934-ben elbocsátot- 

ták őket. A három fütő közigazgatási pert 

inditott és állásukba való visszahelyezésüket 

kérte. Az itélőtáblának, mint közigazgatási 

biróságnak tegnapi tárgyalásán Oberst 

Zoltán dr. ügyvéd, a három vasutas képvi- 

seletépben utalt arra, hogy mindhárman 

1925-ben tettek már nyelvvizsgát és azon jó 

osztályzatot nyertek. Hivatkozott még arra, 

hegy Varjas János becsületes szolgálatáért 

királyi kitüntetést is kapott. Azután azt 

igyekezett bizonyitani, hogy elbocsátásuk 

nem volt törvényes és visszahelyezésüket 

kéerte. Az itélőtábla azonban eiutasitotta a 

keresetet és a vezérigazgatóság elbocsátását 

jóváhagyta. 

- Menekülnek a misszionáriusok Ki- 
nából. Pekingi jelentés szerint csaknem 

az összes misszionáriusok elmenekültek 

Kvanksi tartományból, mert a benszülött 

lakosság között óriási az izgalom és a kö- 

zeli háboru kitörésétől tartanak a nan- 
kingi és kantoni kormány csapatai kö- 
zote 

/ 

- sztrájk a irancia Ciéroen gyárban. A 

fianciaországi Citroen-autógyárban a mun- 

kasok sztrájkba léptek. A gyár igazgatósága 

és a munkásság között egyeztető tárgyalá- 

sok indultak meg, amelyek azonban eddig 

nem jártak eredménnyel. A munkások teg- 

nap megszallották a gyár helyiségeit és őri- 

zetbe vettek a gyár igazgatóját, akit tusz- 

kent maguk között tartanak mindaddig, 

amig kivánságaikat a gyárvezetőség nem 

teljesiti. 

........................... 

legujabb sporthirek 
NEMZETKÖZI GALAMBELOVŐ VERSENY 

Az osztrák agyaggalamblövő szövetség 

Bécsben nemzetközi versenyt rendezett, 

amelyen a magyar versenyzők kitünően sze- 

repeltek. Különösen nagy érdeklődés előzte 

meg az Ausztria nagydijáért 150 agyagga- 

lambra folytatott verseny eredményét. A 

Miklas elnök dijáért folytatott verseny 

győztese a magyar Lumnitzer Sándor dr. 

lett 141 találattal. A jubileumi emlékver- 

seny páros küzdelme is magyar győzelmet 

hozott, mert a versenyt a magyar Józsa- 

Montag pár nyerte meg, amely hatvan 

lövésből ötvennyolc találatot ért el. 

MAGYAR ATLETAK 

A BERLINI OLIMPIAN 

A magyar atlétikai szövetség a Budapes- 
ten lefolytatott bajnoki versenyek eredmé- 

nyei alapján a következő versenyzők berlini 

kiküldését javasolta az Országos Testneve- 

lési Tanácsnak. A 100 m. sikfutásnál Sir, 

Gyenes és Gerő. A 200 m. sikfutásnál Sir, 

Gyenes és Minay. A 41X100 m. stafétafutás- 

nál Sir, Gyenes, Gerő, Kovács, Pajzs, Nagy 
és Forgács. A 400 m. sikfutásnál Zsitvay, 
Vadas és Ribényi. A 41X400 m. etafétafutás- 

nál Zsitvay, Vadas, Ribényi, Kovács és Te- 
mesváry. A 800 m. sikfutásnál Szabó, Te- 
mesváry és Vadas. Az 1500 m. sikfutásnál 
Szabó és Iglói. Az 5000 m. sikfutásnál Simon 
s Kelen, aki a 10.000 m.siktutásban is részt- 
venne. A 300 m. akadályfutásnál Szilágyi. A 
400 m. gátfutásnál Kovács. A magasugrás- 
nál Bodosi dr., távolugrásnál Koltay, a hár- 

masugrásnál Somló, a rudugrásnál Bácsal- 

másy, Zsuika és Csányi, a gerelyvetésnél 

Várszegi, diszkoszvetésnél Madarász és Do- 

nogán, a sulydobásnál Horváth és Darányi, 

a dekatlon versenyeknél pedig Bácsalmásy 

és Csányi inditását javasolták 

APROHIRDETÉSRE 

/ A DELHEA 



Az Il1sa sportegylet uszói legutóbb 

a fővárosban szerepeltek az ottani vas- 

utasegyesület uszói ellen. A versenyek 

két uj országos rekordot hoztak. Az 

eredmények a következők: 8X50 m. 

staféta: 1. CFR 4 p. 22.8 mp. 2. Ilsa, 3. 

CFR. B. 400 m. gyorsuszás: 1: Szat- 
mári (CFR) 6 p. 12 mp., 2. Püllök 
(Isa). Püllök gyenge fizikai kondició- 

Sport 
Az lisa uszól a fővárosban 

két uj országos rekordot értek el 
ban állt ki a versenyre. 200 m. mell- 

uszás: 1. Fischer (Ilsa) 3 p. 08 mp. or- 

szágos rekord. 2. Nenitescu (CFR), 3. 
Vasiliu (CFR). 100 m. gyorsuszás: 1. 

Bohunitzky (Ilsa) 1 p. 05.4 mp. orszá- 

gos rekord. 2. Adrian (CFR), 3. Piciu 
Fischer (ASFC). A vizipóló mérkőzést a 

CFR nyerte meg 7:3 (5:0) eredmény- 
nyel az Ilsa csapata ellen. 

A győztes Sehmeling másodszor 

már mem áll 

Schmeling német ökölvivó baj- 

nok, aki tudvalevőleg legutóbb legyőzte 

Joe Louis néger ökölvivót, Ham- 
burgban kijelentette, hogy nem áll ki 
ujra a néger versenyzőval, mert annak 

legyőzetése után most már kizárólag 

A DEBRECENI BOCSKAI 
VAROSUNKBAN JÁTSZIK 

1 fővárosból jelentik, hogy a román 
futbaliszövetség tegnapi ülésén engedé- 
Iyezték a debreceni Bocskai futballcsa- 

patának két romániai mérkőzését. A 

Bocskai julius 14-én Oradeán a Crisana 

ellen, julius 19-én pedig városunkban a 

Hla-fehérek ellen játszik. 

A lHila-fehérek 

ma a fővárosban játszanak 
A helybeli lila-fehérek ma, szerdán a 

fővárosban játszanak nemzeti bajnoki 

mérkőzést a Vénus csapata ellen. Ez a 

Hla-fehérek utolsó bajnoki mérkőzése, 

amelynek eredménye azonban már nem 

érinti helyezésüket. A mai mérkőzésen 

valószinüleg Tabac és Hetzer is szere- 

pelnek a csapatban. 

Folyik a játékcseladás 
A cluji Victoria két játékosát el- 

adta. Pop Bélát a Phönix szerződtette 
és ezért ötvenezer leit fizetett a cluji 

együttesnek. amely Fried-Feraruért 

százezer leit kapott az aradi munkás- 
csapattól. 

ki a négerrel 
] Bradock-kal való mérkőzésén fog el- 
dőlni a világbajnokság kérdése is. Hir 

szerint a Schmeling-Bradock mérkő- 

zést nem Amerikában, hanem Berlinben 

vagy Hamburgban fogják majd lebo- 
nyolitani. 

A magyar vizipóló 

leverte Ausztriát 

A magyar vizipóló válogatott most 

játszott Ausztria vizipóló csapata ellen, 

amelyet 7:0-ra legyőzött. A magyar csa- 

pat góljait Németh (5), Hazai és 
Bozsi dobták. 

A magyar amatőrcsapatok 

bajnoksága 
A magyar amatőrcsapatok bajnoksá- 

gát a szombathelyi MAV csapat nyerte 
meg és ezzel a magyar amatőrbajnoki 
cim mellé megszerezte a magyar nem- 
zeti bajnokságban való részvételi jo- 
got is. 

A rudugrás uj világrekordja 

Az amerikai atlétikai bajnokságok 
során Waroff 4 m. 42.5 cm. ugrással 
uj világrekordot állitott fel a rudugrás- 
ban. Az eddigi világrekordot Graber 
tartotta 437 cm. ugrással. Jellemző az 
amerikai atléták kiválóságára, hogy a 
második helyezett 430 centimétert, a 
harmadik pedig 420 centiméteren felül 
ugrott. 

; .............. 

- Altalános nagy amnesztia. Bucu- 

restii jelentés szerint politikai körökben 

komolyan beszélnek róla, hogy ujévkor 

általános nagy amnesztia lesz, amely a 
politikai elitéltekre is vonatkozik majd. 

Az előkészületek most folynak már, de 
a királyi rendeletet csak ujév napján 

hirdetik ki. 

- Okirathamisitó őrnagy ellen folyik 
az eljárás hónapok óta. Aposteanu 

Spiridon őrnagy több millió ieiről szóló 

adásvételi szerződést hamisitott, amely- 
lyel sulyosan megkárositotta Arzea 

Suzana sibiui asszonyt. Aposteanut hiá- 

ba idézik a tárgyalásra, nem tudják az 
idézést számára kézbesiteni. Egyesek 
szerint öngyilkos lett, mások azt állitják, 

hogy a hadbiróság tartóztatta le, ismét 
mások szerint külföldre menekült és szol- 
gálatait idegen államnak kinálta fel. 

-A Szemle. S. Nagy László két évtize- 
des szépirodalmi lapjának uj száma hatósa- 

gi intézkedések folytán Szemle cimmel jelent 

meg. E 16 nagy oldalas szám gazdag anya- 

gából különösen Hegedüs Lórand, Jancsó 

Elemér, Varga Béla, Szentmártoni Kálmán, 

Flórián Tibor, Walter Gyula, Kovács Jó- 

zsef cikkeire hivjuk fel a rigyelmet. A rova- 

érdekes és változatos. Kiadóhivatali cime 1s 

megváltozott e számtól kezdve. Uj cim: 

tok és jegyzetek mellett képanyaga szintén 

- Loebontják a régi ujságos bódékat. 
A város vezetősége elhatározta, hogy a 
1/. kerületben, a Carol bulevardon és a 
asgalina-téren levő ujságárus bódékat 

lebontatja és a Bratianu-utcában uj uj- 
ságoskioszkot épittet. Ezzel a kérdéssel a 

izottsága mai ülésén 
foglalkozik. Az erre vonatkozó tervet 
S uciu Adrian főmérnök terjeszti elő. 

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapo- 

tok, munkaképtelenség a rendkivül enyhén 

ható természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által igen sokszor gyorsan meg- 

szüntethetők. Az orvosok ajánlják. 

- Meghalt a munka közben lezuhant 

badogos. Vatajelu Costica, huszon- 

at es bádogos. aki a negyedik kerületi 

Pop de Basesti-utca 23. szám alatt la- 

kott, néhány nap előtt munka közben na- 

gyobb magasságból lezuhant és sulyos 
belső sérüléseket szenvedett. A fiatal- 

embert beszállitották a kórházba, ahol 

meghalt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

lag előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. F 

MINDIG 
JELEN 
VAN! 

AZ ÁLLAMI 

N kételkedjék szerencséjébei 
A szerencse mindig jele 

van. Barmikor megjelenhetik. 
eddig nem is nyert, semmi ok 
hogy elveszitse reményét. 

A PAP, aki junius 15.- 
6.000.000negyedét nyerte, egy, 
tlen egyszer nyerte a leg 
sebb nyereményt. 

A BORBÉLY, aki a 100.000 lei 
nyereményt nyerte, hatvan leit 
kért kölcsön, hogy megvehesse 
sorsjegyét. 
A cluji TISZTVISELŐ, aki 
milliót nyert, kezdettől fog 
játszik a sorsjátékon, anélk 

sem mondhatja önnek: 
fog nyerni. Ellenkezőleg : 
szerencse minden törvénye ai 
mondja : bármikor és bármei 
nyit nyerhet. 

Egyetlen, egyszerü feltétel legy 
sorsjegye. Ne fusson el a sz 
rencse elől. amely mindenki sz 

Kérjen a sorsjegyárustól felu 
lágositást a társas játékról 
a játék feltételeiről. 

Egész sorsjegy 800 1 

Negyed sorsjegy20016l 

mu zZ ÁSs u 75.- 

zzz 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Halalai Valeriu dr. orvos és lonescu 

Ecatarina, Nistor Marin őrmester és Lorenz 

Anna, Jordán Imre technikus és Villi Emma, 

Dinca IHie vasutas és Hazafrati Elisabeta, 

Karl József kályhás és Szilágyi Erzsébet, 

Schaáffer János bőröndkészitő és Jovanov 

Ilona. Meghaltak Grozow Katalin 35, Morgo- 

si Anna 63, özvegy Kiszelka Katalin, szüle- 

tett Radl 67, Madas Julianna 37, Kalánka 

Ignác 79 és Rácz József 22 éves korában. 

- Megrázó gyermektragédia játszó- 

dott le a Brasov közelében fekvő Codlea 
községben. A vihar kidöntött néhány te- 

lefonpóznát és ezek huzalai érintkezésbe 
kerültek a magasfeszültségü árammal 
telitett villanyvezetékkel. Gyermekek já- 
ték közben megfogták a drótokat és hin- 

tazni akartak. Az erős áram két gyer- 

meket a helyszinen megölt. ötöt sulyos 

egési sebekkel a kórházba kellett szálli- 

tani. 
- Tökéletesen dolgozó pénzhamisitó- 

kat leplezték le. Az oradeai rendőrség ve- 
szedeimes pénzhamisitó bandát leplezett 
le. A piacon szolgálatot teljesitő detek- 

tivnek ugyanis feltünt egy asszony, aki 

az ócskapiacon nagymennyiségü rezet 

vásárolt. Az asszony a rezet BalogFe- 
renc volt községi jegyző házába vitte. A 

rendőrség erre ott házkutatást tartott 
és hamis pénz gyártására szolgáló fel- 

szerelést talált. A banda hamis husz leie- 

seket gyártott és a felszerelés olyan ki- 
fogástalan volt, hogy a hamis pénzből 

óránkint kétszázötven darabot tudtak 

datban ugy jellemezhetjük, hogy „ebben 

előállitani. A rendőrség két egyént letar- 

1 tóztatott. pagenálClui 

- Fekete fuvar közben elgezot egy 

leányt. Az aradmegyei Paulis községben 

lálos kimenetelü autószerencsétlenség tö 

tént. Az 1525 Tms. jelzésü gépkocsi, amely 

Puschlor József, harminc éves 

soffőr vezetett, Paulis utcáján halálra 

zolta Bran Gheorghe gazdálkodó háro! 1 
éves kisleányát és sulyosan megsebesitette 

gazda feleségét is, amikor az gyermeke s 

gitségére sietett. Puschler József soffőr a 

aradi Juhász-féle vasöntő üzem gépkocsij 

amelyet az üzem tulajdonosa nemrég Lil 

ván vásárolt, fekete fuvart tett és eki 

történt baleset. A kihágásszámba m 

utazásról senki sem szerzett volna fudomás 

ha a szerencsétlenség közbe nem jön. A pat 

lisi csendőrség meginditotta a nyomozást. 

* Falk Géza: Liszt Breviárium. Liszt Fe 
renc születésének 125-ik és elhalálozásána 

50-ik évfordulóját jelenti az 1936-ik esztel 1 

dő. A Rózsavölgyi cég azzal ünnepli meg 

magyar zenetitán kettős jelentőségü jubilet 

mi évét, hogy kiadta a Liszt-Breviáriu 

cimü könyvet, melynek tartalmát egy mor 

l 

könyvben mindaz benne van, amit Liszt Fe 

rencről mindenkinek tudnia kell". Megirás 
módja minden nagyképüségtő, mentes, 

vezetes olvasmány, nem regényes életraj: 

hanem egy regényes élet története. Fal 

Géza: Liszt-Breviárium rendkivül lebilin 

cselő módon meséli el Liszt Ferenc szere 

meinek történetét, ismerteti a Liszt-Was 

ner barátságot, amelynek termékenyitő ha 

tásaként annyi remekmüvel gazdagodott 

zeneirodalom. A második részben Liszt zon 

goramüvészi, zenepedagógiai és zeneszerzé 
munkásságát ismerteti. A pompás kötet il 

lusztrációkkal 280 lap, ára kartonálva 11 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
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sima lebonyolitása érdekében. Ez a ke- 

reskedelem most is betöltené szerepét, 

ha a kormány ezt megengedné. A lap 

végül leszögezi, hogy a kormánynak a 

buzacxportba való beavatkozása nem 

fog megfelelő eredményt hozni. 

.... az 

uszonhót nénzügyi telügyelősét 
működik a tiz ellenőri kerületben 

pénzügyminiszterium julius elsejé- megyére, mig a harmadik körzet Lugoj 

a pénzügyi felügyelőségeket ujjá- székhellyel Caras és Severin megyékre 

ezte és tiz ellenőri kerületben hu- terjed ki. A timisoarai kerületi felügyelő 

nhét pénzügyi felügyelőséget állitott Tosa Juliu pénzügyi vezérfelügyelő, a 

"A timisoarai felügyelőség viseli a devai körzet felügyelője Jeller Joan 

számot és három osztálya van. Az kerületi felügyelő, a timisoarai körzeté 

ik osztály Deva székhellyel Arad és Grossu Amadeu kerületi felügyelő, a 

edoara megyékre, a másik körzet lugoji körzet felügyelője pedig Ba- 

isoara székhellyel Timis-Torontal teala Jon kerületi felügyelő. 

Barátságos az irányzat a buzapiacon. 

A bánsági gabonapiacon változatlanul 

barátságos az irányzat. Az üzleti forga- 

lom élénk és különösen az uj buza iránt 

mutatkozik nagy érdeklődés. Bőséges 

kinálat van valamennyi terményáruban 

és gabonanemüben, ugyanakkor a ke- 

reslet is kielégitő. A piaci árak a követ- 

kezők: uj buja 355, ó-buza 345, tengeri 

280, zab 230, takarmányárpa 210, kor- 

pa 270, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 700, nagymalmi liszt 720, tökmag 

880, bánsági repce 600, káposztarepce 

650 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6.90. svájci 

fran 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 58-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-38, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

......................... 

A KISANTÁNT KöZÖS KÜLKERES-
 

KEDELMI HIVATALT ALLIT FEL. 

A kisántánt államok gazdasági vezetői 

elhatározták, hogy közös külkereskedel- 

mi intézményt létesitenek. A külkeres- 

kedelmi hivatal főleg a jugoszláv és ro-
 

mán gobonának Csehszlovákiába valóki-
 

vitelét segitené elő. Ennek az intéz
etnek 

a központja Prágában lesz, mig Bucu- 

restiben és Belgrádban fiókokat lét
esi- ! 

tenek. Ugy remélik, hogy ez a közös kül
- 

kereskedelmi hivatal már szeptember 

elején megkezdi müködését és nagypan 

hozzá fog járulni a három állam keres- 

kedelmi forgalmának fellenditéséhe
z. 

Augusztus elsejéig meghosszabbitot- 

ták a negyecsi autóadó fizetési határ- 

idejet. Az ez év, első negyedére járó 

autóadó fizetési terminusa julius 1-én 

járt le. A pénzügyminiszterium ezi a 

határidőt augusztus 1-ig meghosszabb
i- 

totta. Aki a jelzett időpontig sem fizeti 

be negyedévi autóadóját, annak négy- 

szeresen kell leróni az adót. 

elgium betiltotta a román buza behozatalát 

és ötvenezer ionna magyat buzáta 

hötött szerződést 
most érvénytelenek. A belga kormány 

intézkedése a román gazdasági életnek 

tz millió lei veszteséget jelent. 

Az Argus cimü közgazdasági szaklap 

ezzel kapcsolatban éles birálatban 
része- 

siti a kormányt. Utal a lap arra, hogy 

az uj buzaértékesitési rendelet alapján 

az exportőrök nagymennyiségü buza 

exportálására kötöttek üzletet. A kor- 

Az ország közgazdasági köreiben 

gy megdöbbenést keltett az a hir, 

gy Belgium kormánya betiltotta 

román buza behozatalát. A román 

zaexportot sulyosan érintő ezen r
en- 

elkezés mindaddig érvényben marad, 

g a román-belga gazdasági és fize- 

egyezményt megkötötték és aláir- 

A belga kormány a román buza 

Az ipari nyersanyagok kontingentálá
- 

sának megszüntetéséről szóló királyi 

rendelet. A hivatalos lap julius 3-i szá
- 

mában megjelent az ipari nyersanyagok 

kontingentálásának megszüntetéséről 

ozatalának megszüntetésével egy- 

ejüleg szerződést kötött a magyar 

rmánnyal ötvenezer tonna magyar 

a átvételére. A belga kormány ren- 

ezése nagy anyagi veszteséget je- 

nt a román exportőröknek, akik eddig 

örülbelül harmincezer tonna buza ki- 

állitására kötöttek szerződést a bel- 

iumi cégekkel. Ezek a kötések azonba
n 

mánynak meg kellett volna elégednie 

az uj rendszer életbeléptetésével és tar- 

tózkodnia kellett volna attól, hogy a 

buza exportjába beleavatkozzék. A ko
r- 

mány által megszervezett szövetkezet 

tavaly sem működött kielégitően, pedig 

az országnak olyan buzakereskedelme 

van, amely évtizedes müködésével meg
- 

felelő összeköttetést szerzett az export 

szóló királyi rendelet. Ezen időponttól 

kezdve az avelanedes és mirobolan, 

auebracho-kivonat és egyéb cserzőanya- 

gok, nyerspamut, nyersgumi, feldol- 

gozatlan cink, ón és sárgaréz teljesen 

Szabadon hozható be a külföldről. Ezek
- 

nek a nyersanyagoknak engedély diját 

sem kell befizetni julius 3-tól. 

MOZI 
M/OZIK MUSORA: 

Szerda, julius 8. 

Apolló-mozi: Metropolitan. 

Capitol-mozi: Barcarola és Orchideák ro- 

mánca (Kettős-müsor). 
. 

felegyházi András: 

-fakodatom van 

ami utctánkba... 
életkén vőfétyversekket 
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Megállottak a mézes kalácsos s tora 

erőtt is. IIik ám, hogy a szerelmes legény 

mézeskalácsból való szivet vásároljon a 

erelmesének. A nagyvásárban vásárolt 

mézeskalácssziv mutatja a legénynek a 

ány iránti igaz hajlandóságát. Sértés 

ámba menne, ha nem vásárolná meg a 

legény a mézesszivet annak a leánynak, 

inek udvarol. Ez annyit jelentene, 

hogy másfelé csapott át szivének érzel- 

e. Megvette hát a cifra mézeskalács- 

et Tajti Pali a menyasszonyának, 

Felvégi Szabó Erzsinek, de megvette azt 

lvégi Szabó Gábor a Tajti Tecának és 

elvégi Szabó Ferenc a Tajti Rozinak is. 

űGyönyörü volt - három sziv. Sokáig 

válogatott a három legény a különböző 

sátrakban, amig kiválasztotta az igazit. 

emcsak a nagyság volt jelentős, hanem 

kivitel is. 

A sziv, amelyet Pali vett Erzsinek, kö- 

öskörül egymásba fonódó rózsával volt 

eszegve. A közepén nagy csiszolt tükör 

ápráztatta a szemet. Fent a tükör pere- 

mén két csókolózó galamb ült. A tükör 

alatt pedig ez az ékes versezet pompá- 

Ilyen tükör az én szivem, 

téged mutat, rózsám, hiven. 

Tükör volt a Tajti Teca mézeskalácsbó
l 

za 

lott, alul pedig ez a vers beszélt Felvégi 

Szabó Gábor nevében a leányhoz: 

Legszebb virág a nefelejts, 

engem soha el ne felejts! 

Természetes, hogy ezen a sziven körös- 

körül kék nefelejtskoszorut remekelt a 

mézeskalácsos mester. 

A harmadik sziven, amely Felvégi Sza- 

bó Ferenc érzelmeit tomácsolta Tajti 

Rozi irányában, árvácska virágot rakott 

füzérbe a mester. Felül kismadár levelet 

vitt a csőrében, aztán következett a tü- 

kör, a tükör alatt pedig ez a vers: 

Kis madár, vidd a levelet, 

irom, hogy a szivem szeret, 

madár száll el ablakára, 
nélküle a szivem árva. 

A menyasszony és a két másik leány 

büszkén cipelte a vásárban ide-oda a ka- 

pott szivet. Ahány ismerőssel találkoz- 

tak, az mind megbámulta. Leánypajtá- 

saik, akikkel a sokadalomban összeakad- 

tak egy-egy szóra, mind megcsodálták. 

Nem bánta a három leány, ha napszáll- 

táig is csatangolni kellene a vásárban, 

csakhogy a szép mézeskalácsszivnek 

mentől több bámulója legyen. 

Azonban ennek egyszer mégis csak vé- 

ge szakadt. Mert, amikor már minden 

„ükségeset megvásároltak, Felvégi Sza- 

bó Károly egyszerre csak megjegyezte: 

- Nem vásár a, az ollan, amikő az em- 

ber nem mén be a lacikonyhába. 

-Aszondom én is, -kapott az eszmén 

Tajti András - ho má annyi port nyel- 

tünk. bogv aztat végre le kell öbliteni 

egy kis itókával. 

Van a félegyházi gazdáknak odahaza 

is elég boruk, meg aztán az asszony sa- 

és aki nem tér be oda, annyi, mintha nem 

is járt volna az országos vásáron. 

Nemsokára már ott is ült az egész tár- 

saság a nagy sátorponyva alatt az egyik 

asztal mellett. Iddogáltak s falatoztak. A 

fiatalság azonban nem maradt sokáig 

nyugton. Felvégi Szabó Gábor kiadta a 

szót: 

- Gyerünk a forgó komégyiára! 

- Gyerünk hát, - helyeselte a három 

leány és a két másik legény is. 

Vásárolt holmijukat csakhamar az 

anyákra és az apákra bizták, ők pedig el- 

rebbentek. A lányok azonban a mézes- 

kalácssziveket magukkal vitték a körhin- 

tára is, vagyis a forgó komédiára.Ott van 

csak sok bámulója az összesereglett lá- 

nyok és legények körében a szép mézes- 

kalácsszivnek! a 

Nemsokára ott utazgattak körbe-kör- 

be cifra elefántokon, hajókon, pompás 

hintókon. És az illendőséghez mérten oly- 

kor-olykor sikoltoztak is a lányok, mint 

többi pajtásaik is, amikor a ringlispil 

kissé merészebben rohant. 

Meglátogatták a többi nevezetességet 

is. Benyitottak a viaszbábu sátorba, a
hol 

megbámulták a viaszból való Rózsa Sán- 

dort, Angyal Bandit meg egy csomó más 

hires szegénylegényt. De a sátor másik 

sarkában ott láthattak egy sereg nevez
e- 

tes embert is. Igy békésen ott állott egy- 

más mellett Ferenc József, Kossuth La- 

jos, Garibaldi meg Petőfi Sándor. Az 

egyik sarokban fejkendős parasztasszo- 

nyok figuráit látták. A sátorlapra akasz- 

tott felirásról borzadva olvasták: 

Ez itt Jáger Mari a hódmezővásár- 

helyi bába, aki mérget árult, amelyet pa- 

rasztasszonyok lekvaros derelyébe főztek 

bele és ezzel etették meg a férjeiket, akik 

pbelehaltak az ételbe. Jáger Marit és a bü- 
ját konyháján különbet süt, mint bárki 

való szivén is, amelyen felül fecske szál- más, de hát a lacikonyha csak lacikonyha nös asszonyokat felakasztották. 

- Huh! - borzadtak meg a lányok, 
amikor ranéztek a felakasztott asszo- 

nyok viaszmásaira. 

- Hát főző-e maj nekem lekváros de- 
relyét, tubicám? - évődött Pali a meny- 

asszonyával. 

Főzők hát, - válaszolt az - de mi- 

reg helibe a csókomat főzöm bele. 
- A csókodat maj add ide termiszetbe, 

rózsám, a derelyébe meg csak tegyé men- 

tü több lekvárt, mer u szeretem én aztat. 

Megállottak egy sátornál, ahol karikát 

dobáltak uszó kacsak nyakára. Felvégi 

szabó Gábornak nagyszerüen sikerült a 

dobálás és nyert egy szép csontnyelü 

bicskát. Öccse és a leendő sógora azon- 

ban hiába adtak ki egy csomó pénzt, nem 

nyertek semmit. 

- Tik fizettétek meg az 

árát is, - nevetett Gábor. 

Végül különféle bámulások után elju- 

Zottak a vásári fotográfushoz. Előbb sor- 

ra megtekintették a kivül kitett képeket 

és amikor felfedeztek egy csomó isme: 

rőöst, bevonultak ők is. 

Először csináltattak egy csoportképet, 

amelyen mind a hatan rajta voltak. Az- 

után Erzsi és Pali külön is odaállottak a 

fényképezőgép elé. Amikor aztán a fény- 

képész öt perc elmultával megmutatta 

nekik a képeket. amelyeket a segédje dol- 

gozott ki, igen el voltak ragadtatva. 

Mintha a kipen mind a hatan él- 

nénk, - jegyezte meg Teca. 

- Az a, csakhogy kicsibe, - tréfálko- 

zott Gábor. 

nyen szép és egymáshoz illő jegyes- 

párt már rég nem fényképeztem, - mon- 

dotta a fotográfus, amikor átnyujtotta 

Erzsinek a róla és a vőlegényéről készüli 

én bicskám 

űFolyt. köv.) 
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Nádió 
Szerda, julius 8. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Ritmikus torna, utána 1 ázsurnal. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

6: Felolvasás. 6.15: Szórakoztató-zene. Este 

*: Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangver- 

seny. 8: Előadás. 8.20: Operarészletek nang- 

lemezeken. 9.10: A repülés sikerei. Dacian 

előadása. 9.30: Hertz Gyula zongorahang- 

versenye. 10.8: Hangverseny. 10.30: Hirek 

és sportközlemények. 10.45: Szalónzenekari 

hangverseny. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: 

Szórakoztató-zene közvetitése. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Efirek 11.20: Felolvasás. 11.45. 

Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: 

Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: 

Bánki Sándor előadása. 5.45: Hirek. 6.: 

Énekhangverseny. 6.30: Szombathy Viktor 

Apeólicdciések 
emmmmxmkma 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
koritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

Ohiatás 

aoissala oneszítos 

uj, bevált modszer alapján, francia, nemet, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Banx- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. í (4397) 

[ ilkalmazás 
Titkári teendők 

elvégzésére, nemkülönben taggyüjtés irányi- 
tására megfelelő intelligenciával rendelkező 
egyént keres egyesület. ijánlatokat „Fixfi- 
zetés" jeligére a kiadóba kér. (4443) 

Ferfekt szakácsnő 
aki segitséggel az összes házi munkákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejarono 
pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

elbeszélése. 7: Cigányzene. 7.20: Előadas a 

gecskeméti Hirös Hétről. 8: Lederer Emma 

dr. előadása. 8.30: Rádiószalónzenekar. 
9.10: A Dalol a kalapács cimü szinmü elő- 

adása. 11.10: Zenekari hangverseny. 12.20. 

Jazz. 12.50: Összefoglaló hirszolgálat az 

Interparlamentáris Unió záróüléséről. Buda- 

pest II. Este / 30: Körmendi András előadá- 

sa. 8: Hanglemezek. 9.10: Hirek. 9.30: Rá- 

diószalónzenekar. 10.15: Cigányzene. Bécs. 

Délután 6.30: Hangverseny. 9.30: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 11.20: Rádiózenekar. 

Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 11.20.: 

Népdalok. Berlin. Este 8: Hanglemezek. 

Kassa. Délután 6.40: Magyar-müsor. 7.15: 

Hanglemezek. Lipcse. Este 8: Katonadalok 

és indulók. Milánó. Este 8: Vegyes-zene. 

10.50: Zenekari hangverseny. 11.45: Tánc- 

zene. Pozsony. Este 7.15: Zongorahangver- 

seny. Prága. Este 9.5: Schrammelzene. 

10.15: Filharmónikus-hangverseny. Róma 

Este 8.5: Hanglemezek. 9.40: Szimfónikus- 

hangverseny. Strassbourg. Este 8.15: Tánc- 

lemezek. 9.45: Zenekari hangverseny. Varsó. 

Este 8: Operettelőadás. 9: Hanglemezek. 

Nyári 
Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

745 Bucurestibe gyorsvonat 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 55.55 

Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Buziásra motorvonat 13.25 

Buziásra motorvonat 18.30 
Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- 

nepnap) 22.05 
Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 
Voda 3. (2038) 

Mindenes szakácsnő 
ki főzni tud, felvétetik julius 15-re, III. ker., 
Doja-utca 15. (4442) 

sllást keves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszoi- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Leépitett okl. tanitó 
keres kántori, könyvelői, vagy bármilyen 

irodai állást. Bir három nyelvet. Szives meg- 

eresések kéretnek: Weber tanitó, lersig, 
jud. Caras. (4431) 

H. szép akar lenni 
Használjon KILKA-féle tiliom..-. 

teikrémet, liliom-teiszappant 

Kapható kizárólag a 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 
Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 55.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személyvenat 13.56 
Stamorára motorvonat 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat . 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 

Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

lermatára motorvonat (szükség esetén) 6.01 
iliompudert három szinben 

Város! gyogyszertárban 
fekele Sashoz . Plata L c. öratlann 

Csétö-tök, julius 9. Bucuresti. Reggel 
6.30: Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és haztartási tanácsadó. 

Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 

ken. 1.25: Iulturális és sportközlemények. 

1.40: Hangleimezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szó- 

rakoztatózene hanglemezeken. 11.45: Hirek. 

Délután 6: Zenekari nangverseny. Este 7: 

Időszerü anyag. 7.15: A zenekari hangver- 

seny folytatása. 8: A lángész titokzatossá- 

ga. Lovinescu Eugen előadása. 8.20: Hang- 

verseny. 9: Uj könyvek. 9.15: Szalónzene- 

kari haugverseny. 10.30: Hirek és sportköz- 

lemények. 10.45: Hangverseny. 11.35: Szó- 

raoztató-zene hanglemezeken. 11.45: Hirek. 

hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.23: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Enelhari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 1.45: Hangver- 

seny. 2.30: Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: A maga háztartásában dolgozó nő. Si- 

mon Blanka előadása. 5.45: Hirek. 6: Póka- 

Pivny Aladár előadása. 7: Budapest felett. 

menetrend 
- 

Érvényes 1936 május 15-től. (Időszámitás 

lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 
Radnára motorvonat i8.30 

Ráthonyi János riportja a Koronázó főtem- 

éjtéltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestiből Szimplon 19.17 

Turnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 

Caronsebesről személyvonat 9.57 

Caransebesről motorvonat 13.23 

Lugojról motorvonat 19.59 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.05 

Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 

Resitáról személyvonat Oravitáról 

ésBáziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 

Resitáról motorvonat (Óravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 

Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.42 

Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 

Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelről motorvonat 15.08 

Aradról motorvonat 1.13 

Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 

Aradról motorvonat 15.37 

Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) : 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.49 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 

Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadtoi motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 

Rischiáról motorvonat 5.55 
lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

lermatáról motorvonat 17.28 

Radnáról motorvonat 7.08 

Radnáról motarvonat 12.23 

Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról motorvonat 19.53 

11.55: H ek. Budapest. 7.45: Torna, utána 

rek. 10.40: Julier Ferenc előadása. 

Opera, ha. zlemezeken. Budapect 

8.30: Heltai Nándor előadása. 9: Hangi 

zek. 9.45: Hirek. Bécs. Délután 6.30: E 

verseny. 9: Vigjáték. 11.10: Rádiózen 

Belgrád. Este 9: Hegedühangversen 

Népdalok. 10.15: Rádiózenekar. 11.2 

déglői zene. Berlin. Este 7: Szórako 

hanglemezek. 9.10: Tarka-est. 11.40. 

zene. Kassa. Délután 6.40: Magyar-n 
7.55: Hanglemezek. Lipcse. Este 10: S: 

nikus-hangverseny. Milánó. Este 8: Vegyi 

zene. 10.15: Zenekari hangverseny. M 

chen. Ese 7: Szórakoztató-hanglem 

11.45: Dalok. Pozsony. Este 7: Magyar. 

Este 8: Hanglemezek. 9.45: Operaelő. 

Strassbourg. Este 8: Dalok. Stuttgart. 

11.30: Kamarazene. Varsó. Este 10: Len, 

müdalok. 11.15: Hangverseny. 12: Tánc 

fakás 
Két szobás 

modern villalakás kiadó. III., Buiev. N 

Viteazul 15. ( 

Modern 

4 és 5 szobás lakás az I. kerület közpoi 

ban, augusztus 1-re kiadó. I., Str. Lon 

2. (4 

Butorozott szoba 
fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes 
villában, kiadó. Vila Pascu, Diaconc 
Loga. 1 

Adás-vétel 
Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., 01 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (43. 

Nagy kétajtós jégszekrény 

kifogástalan, jutányosan eladó. Vendégl. 

bodegák részére különösen alkalmas. 

Str. Bratianu 24, házmesternél. 

Kiülönféle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Oszta. 

tályához már megérkeztek és kaphatók 

March-trafikban, Timisoara Piata Ki 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek ár: 

A Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.- 

Vidékre pénz előre való beküldése plus 8. 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 

9. Adám Willwerth. 

Nyugodtan aludhat 

ha szőnyegeit, ékszereit, régiségét, minden 

nemü értéktárgyát nekem bizományi elad. 

ra atadja. Gyors eladást, azonnali kifizet 

negyedszázados multam garantálja. 

mindent vásárlok. 

Mercy-utca 

Herzl 

julius 12-én vállal mir lenféle megbiz 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Em 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 
é 

Duschenek Antal tennisztréner 
(Cilli Austen k. a. német bajnoknőne 

trénere) vállal még egynéhány uj t 

Nyomatott a aTemessar-- Zeitung" köriorgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 


